

Первомаю — достойную встречу! ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО

До Первомая осталось шесть рабочих дней. Кому сейчас принадлежит первенство среди горняков города? Шахтерам треста «Прокопьевскуголь». Сейчас здесь борются за то, чтобы, как было решено, прийти к празднику без отставших шахт. Три месяца это обязательство успешно вы-

полнялось. Сейчас слово за горняками «Зимники-Напи-
тальной» и «Зимники 3—4», которым предстоит за эту неделю, мобилизовав все возмож-
ности, преодолеть небольшое отставание.

Коллективам двух шахт «Северного Маганака» и «Маганака» надо преодолеть отст-
авание, чтобы и трест «Киров-
уголь» пришел к Первому без единого минуса. А для этого нужно в последние дни апреля, развернуть самое лей-
стинное соревнование, взять
равнение на передовиков, инициаторов предмайской трудовой борьбы таких, как шахты имени Калинина, № 3—3-бис, № 5—6 и другие.

Возглавляют предмайское соревнование горняки шахты № 8. Как всегда, этот коллек-
тив работает ровно, уверенно идет к выполнению взятого в честь Первомая обязательства.
За 21 день апреля им выдано более 4600 тонн сверхпланово-
го угля. Держат марку и проходчики. Постоянно сорев-
нуюсь с шахтой «Зенковские уклоны», горняки «восьмерки»
обычно одерживали победу. Но вот итоги за первый квартал говорят, что товариши по со-
ревнованию нашли силы и воз-
можности выйти вперед. Хоро-
шо идут дела на «Зенковских уклонах» и в апреле.

Пусть это действенное, боевое соревнование послужит примером для тех, кто еще не преодолел отставания в пред-
майской трудовой вахте.

**Счастливого плавания,
флагман!**

ГОРЬКИЙ. В день рождения В. И. Ленина тысячи горьковчан пришли в порт, чтобы по традиции проводить в плавание флагман речного пассажирского фло-та дизельэлектроход «Ленин».

Выступая на митинге, начальник Волжского об'единения речного пароходства К. Е. Коротков об'явил открытой навигацию 1968 года по всей Болге. Он сообщил, что в этом году волгари предстоит перевезти 65 миллиардов тонн грузов и 50 ми-

лионов пассажиров.

К открытию навигации Волжский флот получил пополнение. На линию Горький — Казань выйдет самое быстроходное в мире речное судно на подводных крыльях «Буревестник». Гру-
зовой флот пополнился теплоходами типа «Волго-Дон». Улучшается обслуживание туристов. Для них пароходство выделило сорок комфортабельных трехпла-
тубных теплоходов.

(ТАСС).

ОТКРЫТИЕ ЯДЕРНЫХ СВОЙСТВА СВЕТА

НОВЫЕ ОПЫТЫ НА СИНХРОФАЗОТРОНЕ В ДУБНЕ

Интернациональной группе ученых Советского Союза, Чехословакии, Демократической Республики Вьетнам и Польши в результате большой серии чрезвычайно тонких опытов удалось впервые обнаружить и зарегистрировать новые ядерные распады. Подтвердились предсказания теоретиков о взаимном превращении друг в друга ядерных частиц и фотонов (так называются носители электромагнитного поля, в том числе света). Эксперименты, которыми руководил молодой советский ученик М. Н. Хачатуров, велись на синхрофазотроне Об'единенного института ядерных исследований.

Вместе с учеными Дубны рабо-
тали их коллеги из Физического института АН СССР.

НА СНИМКЕ: советский инже-
нер Валентин МАТЮШИН (сле-
ва) и чехословакий физик Ян
ГЛАДКИЙ проводят юстировку
экспериментальной чрезвычайно
эффективной установки для ре-
гистрации фотонов и электронов.



Фото Ю. Туманова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА И ПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 82 (9881)

СРЕДА,

24

апреля 1968 года.

Год изд. 38-й

Цена 2 коп.

Торжественное заседание в Кремлевском Дворце съездов

22 апреля в Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное заседание, посвященное 98-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Горячими аплодисментами встретили собравшиеся появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

С докладом выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС первый секретарь Московского горкома партии В. В. Гришин.

С именем Ленина, отметил В. В. Гришин, связаны величайшие в мировой истории революционные свершения, победа социалистической революции в нашей стране и создание первого социалистического государства.

образование мировой социалистической системы, огромный размах коммунистического, рабочего и национально-освободительного движений.

В. И. Ленин, подчеркнул докладчик, его бессмертное учение — это вечно живой источник революционной идеи и революционного действия. В ленинском идеяном наследии черпают для себя силы миллионы борцов за социалистическое переустройство мира.

Под руководством ленинской партии, сказал В. В. Гришин, наша страна добилась великих побед, вышла на новые исторические рубежи и уверенно идет по пути созидания коммунистического общества.

(ТАСС).

КЛЯТВА МОЛОДЫХ

22 апреля, в День рождения В. И. Ленина, к памятнику Ильища, что стоит на площади Победы, под звуки оркестров подходити колонны учащихся профтехучилищ и музыкального училища. В руках будущих рабочих знамена и транспаранты. На транспарантах читаем: «Летим и теперь живее всех живых», «Ленин жив, Ленин жив, Ленин будет жить».

Звучат команда: Колонны выстраиваются на торжественную линейку, посвященную 98-й годовщине со дня рождения великого вождя. Линейку открывает секретарь горкома ВЛКСМ М. Петров. К юношам рабочего класса обращаются зав. отделом горкома КПСС В. И. Ковалев и бригадир механического завода, выпускник профтехучилища № 41 кавалер ордена Ленина И. П. Гильев.

Сосредоточены лица юношей и девушки. Все понимают необычность и торжественность этих минут. Ведь будущие рабочие пришли к Ильичу, чтобы «о жизни, учебе своей доложить». По традиции на торжественной линейке, которая проводится в День памяти В. И. Ленина, вручаются комсомольские билеты. Их получают учащиеся ГПТУ № 41 Сергей Богатов, Анатолий Степанов, Александр Гончаров, Минит Хусайнов. Надо ли говорить о том волнении, какое испытывали прианные в члены Союза молодежи, созданного Ильичем, о том, что этот день останется памятным у них на всю жизнь.

На площади Победы в наступившей тишине звучат слова:

«Мы будем честно работать и жить,

С путем Ильища не сбьемся.

И славой кузбасской всегда дорожить.

Клянемся! Клянемся! Клянемся!

З АДОЛГО до 98-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина в кинотеатре им. Н. Островского началась подготовка к этой дате. С 12 апреля появился афиши с фильмами, рассказывающими об Ильиче и его соратниках. В программу кинофестиваля включены как художественные кинокартини «Верность матери», «Первый курьер» и другие, так и хроникально-документальные «Знамя партии», «Ленин в Смоленске», «Ильич в Лондоне» и др. Демонстрация фильмов о великоможде продолжится до 30 апреля.

Вместе с горкомом ВЛКСМ

КИНОТЕАТР В ЛЕНИНСКИЕ ДНИ

мы провели киновечер «Вперед, по ленинским заветам шагами пятилетки в коммунизм» для молодежи. Юноши и девушки встретились со знатными людьми Прокопьевска, послушали большой концерт на шего эстрадного оркестра и посмотрели новый художественный фильм «Первый курьер».

22 апреля, в День рождения В. И. Ленина, двери кинотеатра с утра были открыты для школьников города. Ребята, нарядно одетые, шли к нам как на праздник. Для них звучала музыка. Октябрята переживали волнующие минуты — в торжественной обстановке их принимали в ряды многомиллионной пионерской организации им. В. И. Ленина. Четко звучало слова клятвы у развернутого знамени. Мальчики и девочки обещают быть верными великому делу Ильича.

Школьники послушали концерт детской художественной самодеятельности и посмотрели новый художественный фильм.

В кинотеатре красочно оформлен стенды «Образ В. И. Ленина в кино». В книжном киоске — большой выбор произведений великого автора о его жизни и деятельности.

В эти дни у нас, как никогда, многолюдно.

А. САВЕНЮК,
зав. сектором кинотеатра
им. Н. Островского

Партийная жизнь Пленум райкома партии

Около двух лет минуло с тех пор, как Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР принято постановление «О мерах усиления борьбы с преступностью». Работа по выполнению этого постановления стала насущным делом не только административных органов, но и партийных организаций, определилась система воспитания сознательной дисциплины.

Везде ли она действует безотказно и дает свои результаты? Это решили проверить в Рудничном райкоме партии. На обсуждение пленума райкома выносится вопрос «О мерах борьбы с антиобщественными явлениями и задачах партийных организаций района по улучшению воспитательной работы».

Предварительная работа выявила состояние

дела. На пленуме с докладом выступил секретарь райкома партии Н. И. Половинкин. В обсуждении вопроса приняли участие секретарь парткома шахты № 5-6 А. Д. Сосин, начальник штаба народной дружины шахты «Зимника З-4» Ю. М. Исупов, народный судья А. Х. Богданова, заведующий районом В. Я. Ягонский, заместитель председателя райисполкома В. И. Селезнев, прокурор города Н. М. Шенкарь, врач психиатрической больницы Г. Н. Райкин, начальник городделя милиции В. П. Запорожец, главный врач травматологической больницы К. Г. Ниренбург.

Пленум помог определить основные пути усиления воспитательной работы среди трудящихся и населения, особенно молодежи, организации разумного их досуга.

НЕ СЕКРЕТ: еще бытуют случаи нарушения трудовой дисциплины, нет-нет да и появятся очередной «герой дня», своим невыходом на работу сорвавший смену. Всегда ли мы к таким неминимым? Всегда ли создаем непримиримую обстановку? Не скажет ли кто. Случается, совершил человек прогул. Одни раз, а то и другой, а потом, как ни в чем не было, является на работу. Пожурит его по-отечески руководитель, а то и вовсе попытается скрыть позорный

стенную подоплеку всех нарушений, говорить о том, какой вред наносится государству, семье, товарищам по труду, никонец, тому, кто является виновником «проншествия».

В своей работе политинформатор воспитание сознательной дисциплины труда считают основной темой. Как веду ее? Взять хотя бы случай с лесоставщиком Родненко. Много он неприятностей приносил раньше. Смотришь — снова не явился на работу. Взяли мы его в оборот со всех сторон. Руковод-

работой с прогульщиками далеко не исчерпывается роль политинформатора. По должностям все время с людьми вникаю. Вину порой, как то, что халатно относится к делу, пораньше нагора старается выйти, попозже за работу взяться. На такие вещи сквозь пальцы не смотрю. В очередной беседе завожу и об этом разговор.

Не прохожу также мимо слушающих нарушения правил безопасности. Как-то забойщик Мещеряков нарушил паспорт ведения работ — временную крепь не подвесил. Пришло в другую смену доделать.

Отталкиваясь от факта, я на очередной беседе заставил его, да и всех горняков, глубже посмотреть на случившееся. Малого, говорил им тогда, что задержалаработка. Мещеряков и себя, и товарищей подвергал риску. Отсюда уж повел разговор вообще о культуре труда. Сказал о том, что обявлен к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина смехонка за высокую культуру производства, если мы хотим добиться образцового порядка, каждый обязан принять в смотре участия, быть контроллером себе и другим.

Конечно, политинформатору приходится и другие вести беседы. Например, о качестве добываемого угля, его себестоимости, роли хорасчета в улучшении технико-экономических показателей. Но разве, давайте вдумаемся, все вместе взятое не работает на мою основную тему? Считаю: лучшее доказательство тому то, что прогул у нас на участке теперь явление редкое, прямо скажем, ЧП.

Г. МИЛЕШИН,
помощник начальника 4-го
участка шахты
«Коксовая-2».

Считай так, говорю ему в присутствии товарищей, не вышел ты на работу раз, другой. Ну, уменьшили тебе тариф — семья потеряла рублей 60. Но только ли этой суммой измеряются потери? Прогулялся — подвел смену. Смена твоя — коллектив участка, шахты. Выходит, уже не только потерей денег все измеряется: уголь-то наш идет — все знают — для нужд металлургии. Значит, твой прогул помешает металлургам, а в конечном счете — государству...

Тут все можно подсчитать. Я стараюсь оперировать точными данными. Был у нас такой рабочий Трофимов. 10 дней гулял. Из-за него три забоя стояли. Так потеряли мы немало: 250 тонн угля. Ясно, упала производительность труда, другие технико-экономические показатели.

Об этом, как правило, говорю прямо, всегда называя виновника. Такие наглядные беседы —

К ПРАЗДНИКУ ГОТОВИТЬСЯ 50 В БУДНИ

БЕСЕДА С СЕКРЕТАРЕМ
ГОРКОМА ВЛКСМ М. ПЕТРОВОЙ

— КАКОЕ ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ СЕЙЧАС В РАБОТЕ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ГОРОДА?

— Соревнование в честь 50-летия Ленинского комсомола. Все комсомольские организации предприятий, учреждений, строек принял свои обязательства. Кроме того, городской комитет ВЛКСМ утвердил Положение о соревновании комсомольских организаций и комсомольско-молодежных коллективах за право называться именем 50-летия комсомола. Основным критерием в оценке работы комсомольских организаций для присвоения имени 50-летия комсомола будем считать активность молодежи на производстве и в общественной жизни. Потому что в соревновании должны проверяться трудолюбие, политическая зрелость, убежденность, целеустремленность юношей и девушек.

— КАКИЕ ТРАДИЦИИ В СОРЕВНОВАНИИ ПРОДОЛЖАЮТ СЕГОДНЯЩИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ?

— Прежде всего — это соревнование между комсомольско-молодежными коллективами разных предприятий. В пример можно привести бригады Петра Бакушева с «Зимники-Капитальной» и Виктора Буланова с шахтами № 5-6. Эти коллективы уже дважды встречались. В первый раз они познакомили друг друга со своими обязательствами. А недавно собрались снова на шахте № 5-6, чтобы подвести итоги работы за первый квартал. Учтывалось не только то, как выполнен производственный план, но и какое участие в жизни предприятия принимают члены комсомольско-молодежных коллективов. Надо было видеть, с каким вниманием молодые проходчики той и другой шахты слушали выступления своих вожаков! Каждому хотелось, чтобы именно их бригада оказалась победительницей.

— Такое соревнование повышает у молодых чувство ответственности, дисциплинированность, инте-

рес к результатам работы коллектива.

Мне бы хотелось отметить то, что за соревнованием между бригадами П. Бакушева и В. Буланова следят и руководители обеих шахт. На встречу коллективов на шахте № 5-6 пришел начальник шахты В. Ф. Тимашов, секретарь парткома А. Д. Сосин. Молодым проходчикам дали почувствовать, что в этом соревновании они отстаивают честь не только своей бригады, но и всей шахты.

Мы сейчас стремимся к тому, чтобы пример бригад В. Буланова и П. Бакушева последовали и другие комсомольско-молодежные коллективы.

— В КАКИХ КОНКРЕТНЫХ ДЕЛАХ ПРОЯВЛЯЕТСЯ СТРЕМЛЕНИЕ МОЛОДЕЖИ ПРОКОПЬЕВСКА ДОСТОИНО ВСТРЕТИТЬ ЮБИЛЕЙ КОМСОМОЛА?

— Трудно перечислить все. Поэтому что в каждой организации есть что-то свое. Но почти на всех предприятиях комсомольцы пишут историю своей организации: разыскивают комсомольцев старших поколений, узнают, чем была отмечена деятельность молодежи шахты или стройки в различные периоды. Например, в первом страйке управления строителю № 1 уже собран материал по истории комсомольской организации до 1948 года.

У комсомольцев нашего города есть традиция, которая идет от комсомольцев 20-х годов — украшать свой город. Я не буду перечислять то, что сделано в прежние годы. А в юбилейном году юноши и девушки высыпают тысячи деревьев и кустарников. И зимой мы проводили воскресники по наведению порядка на территориях предприятий. Молодежь создает фонд на сооружение обелиска героям — прокопчанам, погившим в борьбе за Советскую власть. Один памятник героям комсомольцам, погившим в Великой Отечественной войне, установленный на средства, заработанные пионерами и комсомольцами, уже стоит в нашем городе. Со временем появится и обелиск.

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

В* комитет ВЛКСМ Государственного подшипникового завода № 14 пришло письмо из Ижевска. Там находится родственник профсоюзному подшипниковому заводу № 13. Комсомольцы этого предприятия выразили на соревнование, посвященное 50-летию ВЛКСМ, комсомольцев ГПЗ № 14. Ижевцы прислали прокопчанам свои обязательства. С этими обязательствами комитет ВЛКСМ ГПЗ № 14 познакомил комсомольцев всех цехов своего предприятия. Юноши и девушки нашего подшипникового завода приняли вызов и направили им свои обязательства. Итоги соревнования комсомольских организаций будут подведены к 50-летию комсомола. Конечно, юноши и девушки и того и другого предприятия будут стремиться завоевать первенство. Представители комсомольских организаций побывают друг у друга, чтобы проверить, как выполняются обязательства, перенять все хорошее, что есть у друзей по соревнованию.

П. САДОВНИКОВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

● АРМЯНСКАЯ ССР. Ереванский электроламповый завод выпустил первую партию 200-ваттных ламп дневного света нового образца. Они экономичнее и долговечнее ныне производимых люминесцентных ламп.

Использование их дает значительную экономию государственных средств.

На снимке: инженер Маргарита Таманян проверяет новые опытные лампы.

Фото Р. Акопяна.
Фотохроника ТАСС.

● «Синтаксис-І» — так называется сконструированная научными сотрудниками Киевского института кибернетики Академии наук УССР миниатюрная электронная машина, которая автоматически обнаруживает синтаксические ошибки, допущенные в языках программирования.

На снимке: новая электронная машина «Синтаксис-І».

Фото К. Шамшина.
Фотохроника ТАСС.



